

易地扶贫搬迁 圆贫困户住房



搬家过上新生活

廖琴 本报记者 殷勇 文/图



贫困户即将搬入新家,开启新生活。

前的居住环境,方建明说完全是天壤之别。“新房宽敞明亮,交通也方便。”方建明高兴地说。

易地搬迁,不仅是住新房,搬新家,更是过上新生活。“我们家4口人住90平方米的房子就可以了,60平方米的房子租给别人,一年的租金有三四千元。另外,每个人还有5平方米的商用房,年终有四五百元的分红,加起来一户一年也有五六千元的收入了。”近日,说起易地扶贫搬迁项目给生活带来的变化,63岁的饶胜同很激动。

饶胜同是仁寿县大化镇劳动村村民,通过易地扶贫搬迁,他们一家搬进了大化镇上的华兴家园,拥有了两套房子和20平方米的商用房,不仅居住环境得到了改善,还多了一笔租房收入。

搬新家让饶胜同和方建明家的生活发生了巨大变化。这得益于精准扶贫易地搬迁工作的开展。

易地扶贫搬迁让村民挪了穷窝,但如何留得住、能致富,真正改变穷窝?产业扶贫是帮助贫困户脱贫致富的根本之策。今年以来,我市大力实施脱贫帮扶政策,加大对贫困户种养技术服务力度,创新政策支持,促进就业创业,开展就业服务活动,鼓励企业吸纳就业,确保贫困户搬得出、稳得住。

12月2日,东坡区柳圣乡方建明成功搬入新房。截至目前,全市易地扶贫搬迁已开工建设2890户,包含8227名贫困人口;在建130户,包含396名贫困人口;已建成2760户,包含7831名贫困人口,超额完成目标任务11个百分点。年底前,已完成新建的2760户易地搬迁贫困户将陆续搬入新家过新年。

易地搬迁 贫困户开启新生活

民生工程之扶贫篇

新居敲开幸福门

本报记者 刘娟 文/图



搬进新居后,张伏全(中)非常高兴。

很微薄。“去年回来,我只能在亲戚家住。”张伏全说,现在,政府为他修建了新房,他打心眼里感觉温暖、幸福,“我做梦也没想到,今年回来,还能住上新房子。”

住进新房后,张伏全的精气神更足了。他欣喜地说,过完年,要抓紧时间出去打工。“现在不为住房担心了,打工赚的钱,我就存起来准备娶媳妇,把日子过好。”

同张伏全一样,天柱村2组村民李云福也在党委、政府的帮助下搬进了新家。李云福在一次车祸中导致腿受伤,现在成了肢体残疾,妻子又患有精神疾病,唯一的儿子几年前外出打工与家里失去联系,家庭经济十分困难。“我们原来的家在山上,出行很不方便,距田地又远,今年,村干部告诉我们,建档立卡贫困户可以申请易地搬迁政策支持,鼓励我们购置农村闲置房,改善居住环境。幸运的是,我们找到了一处农村闲置房,实现了易地搬迁。”李云福说,现在居住的新家不仅交通便利,而且距自家的田地更近了,“我相信我们的生活一定会越过越好。”

这个冬天,对彭山区保胜乡天柱村贫困户张伏全来说是最温暖的一个冬天。因为不久前,他告别了土坯危房,住进了党委、政府为其修建的新房。12月25日,记者走进他的新房时,他正欣喜地在锅里熬猪油。“今年能过个好年了。”张伏全微笑着说。

过去,张伏全家的房子很破旧,茅草屋下面的墙面几近垮塌了。夏天,遇上暴雨,屋顶漏雨常让家里泥泞一片。冬天,寒风呼啸,吹得他不能入眠。为了维持生计,他平时在外打零工,但由于没有任何技术,收入

强力推进 超额完成搬迁任务

据了解,易地扶贫搬迁对象主要是居住在深山等生存环境差、不具备基本发展条件,以及生态环境脆弱、限制或禁止开发地区的农村建档立卡贫困人口。

今年以来,我市始终坚持易地扶贫搬迁坚持自愿原则,引导符合条件的贫困人口向集镇、中心村集中,并使他们“搬得出、稳得住、能致富”,通过发展特色产业、加强职业培训等方式,解决搬迁群众增收问题,确保不让群众因搬迁而负债,使他们的生活条件得到明显改善,享有便利的基本公共服务,收入水平得到明显提升,与全国、全省同步实现小康。

据市扶贫移民局相关负责人介绍,2016年省下达我市易地扶贫搬迁计划为2498户,包含7088名贫困人口。市委、市政府对易地扶贫搬迁工作高度重视,全面落实易地扶贫搬迁工作,精心组织,抓好科学规划,严把易地扶贫搬迁工作的质量关,严格资金管理,用好活扶贫资金,强力推进易地扶贫搬迁工作。

“目前,已建成的2760户的部分贫困人口已经装修入住,剩余的部分贫困人口也将在年底前搬入新家。”该负责人表示。

据了解,为深入推进扶贫解困工程,自8月31日全市启动易地扶贫搬迁建设任务以来,各区县将易地扶贫搬迁作为脱贫攻坚首要任务来抓,顺排工序、倒排工期、挂图作战,通过4个月的艰苦奋战,截至目前,全市已开工2890户8227人,在建130户396人,已建成2760户7831人,超计划任务11个百分点,建成住房面积19.5万平方米。10个集中安置点已全部建成并投入使用。完成投资4.7亿元,完成投资率111%;已搬迁2760户,拆除旧房1693户,复垦1586户,宅基地复垦面积达15万平方米,生态修复8万平方米,实现了耕地占补平衡,并完成了12月底前全面搬迁入住的目标任务。

“解决贫困户住房问题,是扶贫解困工程的一项重要工作。各级各部门全力以赴,通过易地搬迁政策,极大地改善了贫困户的居住条件。我们将再接再厉,让他们住得好的同时,还要通过各项保障措施,让他们生活得更好。”我市有关部门负责人表示。

彭山:龙溪河治理初见成效



整治后的龙溪河。

本报讯(舒龙 记者 黄海波 文/图)昨(27)日,记者从彭山区国土分局获悉,经过一段时间的集中整治,龙溪河彭山段治理成效显著。

据了解,龙溪河彭山段全长约4.67公里,涉及彭山区牧马、青龙两镇。整治开始以后,彭山区利用各种大小会议深入环保理论宣传,提高认识,同时在该段流域中较为明显的地方制作了目标任务牌,不仅提醒责任单位,更重要的是让群众更加了解这项工作。

青神:“绿海明珠”建设工作通过市级验收

本报讯(记者 古良驹)近日,市“绿海办”检查验收组对青神县2016年“绿海明珠”建设工作进行了验收。

检查验收组一行实地检查了眉青快速通道高标准完善绿化、县工业园区绿化、中岩广场改造、国际竹艺城市市政基础设施及旅游配套设施项目建设、南城镇“拥翠工程”、竹林湿地三期工程、竹林湿地二期工程、竹艺大道南延线堆坡绿化、岷江水上绿色走廊思蒙河段绿

化、岷江水上绿色走廊青神段堤防绿化、库区环湖绿化景观、汉阳镇上游村绿色家园、汉阳镇“拥翠工程”等项目建设任务。

检查验收组一行对青神县2016年“绿海明珠”建设工作给予了高度评价,认为青神县工程建设的档次高、效果好、管护到位,真正体现了“亲民”,与老百姓的生产、生活、生产力发展紧密结合,让大家都能参与并享受其中。

吸费骗局出新招 爱心转发需谨慎

本报讯(记者 殷勇)昨(27)日,一条内容为“今天上午,2岁女儿在新天地附近被人拐走……联系人李红霞18403434493”的消息在微信朋友圈频繁转发。经记者调查,这是一条虚假信息。警方提醒广大市民勿信、勿转发。

当日早上,微信群里昵称为“罗先生”的网友转发了一条“今天上午,2岁女儿在新天地附近被人拐走了,女儿能说出她妈妈的手机号码,从监控上是被一个四十多岁男人抱走了,现在我们家老太太都急疯了,有知情者请告知,万分感谢,看到信息的兄弟姐妹留意一下,联系人李红霞18403434493。如果看一眼懒得转的冷漠的人也请你伸出手指按3秒,看到就转转吧,我们都有孩子,谢谢你。必有重谢5万元。谁

的群多,大家帮忙转发一下!”

随后,记者拨打了寻人启事中李红霞的电话号码,提示“电话已关机”。记者又将该号码输入百度搜索,发现号码归属地为山西朔州,而且已经被百度手机卫士标记为“疑似推销”或“骚扰”电话。

年夜饭开订 千元以内套餐受欢迎

本报讯(记者 殷勇)春节未至,我市一些餐饮企业却已经提前进入“春节档”。昨(27)日,记者走访眉山城区部分餐饮酒楼获悉,各餐厅、酒楼年夜饭、团拜宴火热预订中。今年的年夜饭套餐价基本与去年持平,且大多数餐厅不接受年夜饭晚餐服务,仅提供套餐。“肯定要提前订好位子,晚了怕订不到。”市民张先生说,在家吃年夜饭费神又费力,尤其是十人以上的聚会,在饭店吃要方便得多。岷江大道一酒楼工作人员表示,酒楼从12月上旬就开始接受春节期间的订餐,每天都会接到多个年夜饭订单。随后,记者走访了多家酒店、饭店,发现大多数已开始接受年夜饭预订,也有部分酒店下月初才接受年夜饭预订。

来安排菜品,年夜饭不提供单独点菜服务。“节假日期间物价上涨,饭店员工工资成本加大,来店消费的人群增多,饭店需要提前准备食材,推出套餐也是为了保证菜品齐全。”多家酒店负责人表示,春节属于法定节假日,这几天所有员工都要发放3倍工资。同时,来店消费的人增多,为了提高效率,套餐是很好的方法。

据了解,年夜饭订单多为套餐形式,菜品已搭配好,不能自己随意点菜。还有部分酒店则是按照人均费用

年夜饭预订如此火热,价格是否上涨?记者在采访中了解到,今年的价格在488元/桌到1988元/桌之间,和去年持平。记者询问多家餐厅了解到,就目前预订情况看,市民选择最多的是800-1000元每席的套餐。“年夜饭主要是家庭消费,所以我们准备的套餐价格比较亲民,人均消费多在百元左右。”杭州路一家专营川菜馆的饭店负责人说。从记者走访的情况来看,大多中档饭店、酒楼人均消费均在100-150元。

眉山法官:原创微电影 聚焦“执行难”

古笑言 本报记者 李幸

12月22日,眉山市中级人民法院与仁寿县人民法院联合制作的微电影《夜话》制作完成,这部“眉州夜话”由真实案例改编,是眉山法院自编自导自演的第四部原创微电影。影片围绕当下法律热词“执行难”,以一名乡村教师的被执行经历,剖析“执行难”难在何处,影片诙谐背后发人深省。该片在各视频网站和微信公众号发布后,受到广泛好评。眉山中院推出前3部微电影有两部荣获全国法院系统十佳。

法官演“坏人” 解读“打老赖”

影片发生在一个夜晚的网约车上,从上车开始,到下车结束。“被小三”“被欠债”的倒霉女乘客,心灰意冷叫车开往水库,有轻生念头。夜色下,中年男司机担心女乘客轻生,在水库给女乘客讲述了一个“比她还要倒霉的故事”。影片就此展开。

兢兢业业、善良淳朴的乡村教师“老李”。因为一场“飞来横祸”,他家的花盆意外砸中村中无赖“吴老二”,法院

因此判处老李承担吴老二的医药费24万余元。但是老李倾尽所有,到处借钱也出不起这笔赔偿款,面对法官上门执行赔款,老李近乎绝望。

“这部影片中的‘老赖’老李不仅让人恨不起来,相反,开始大家觉得法官有些不近人情。”观看过这部影片的市民梁颖表示。

对此,该片编剧钟诚解释:“我们想用‘欲扬先抑’的方式来表现法官,就如剧中法官所言‘再坏的人,法律也要保护其正当权益;再好的人,也要承担法律规定的义务’。所以法官首先要公正执法。不过在实际办案中,遇到这样的情况,法官也会替被执行人考虑。就如片中法官最后没有冻结老李女儿的大学学费,没有执行老李用来跑网约车的车辆,还给吴老二申请了法律援助。”

该片在展现“执行难”遇到的问题同时,还潜移默化地融入了诉讼风险、执行和解、执行不能、继续执行等“基本解决执行难”的各类元素,在倡导当事人讲诚信的同时,巧妙地进行法律面前人人平等、利用法律手段维护权益、群众信任法院等普法知识的宣传,且让观众

思考人生如何面对感情、金钱等考验,耐人寻味,引人深思。

法官爱“拍片” 讲好“法官故事”

“我们所有的演员都是眉山两级法院的干警。”《夜话》导演唐寅书介绍说,影片坚持眉山法院微电影自编、自导、自演的传统风格,全部工作由法院工作人员自主完成。

据悉,影片中无赖“吴老二”是由市法院民二庭法官唐部扮演。片中主演“老李”则是由市法院审管办负责法院审判数据的李贤华扮演。此次,为了演好老李,李贤华外地出差赶回来,利用夜晚休息时间开始拍摄。

拍摄中有许多夜间镜头,时已入冬,天寒地冻,李贤华与来自青神法院的女主演欧阳玲玉多个夜晚,顶着寒风在岷江杭电汉阳镇码头拍摄到凌晨一两点才回家,第二天仍然坚持按时上班。剧中几个五秒左右的延时镜头,都是李贤华坐在寒风中一动不动1个多小时拍摄完成的。

从2013年至今,眉山法院已连续推出4部原创微电影。前3部《我在柳江法庭的那些日子》、《达瓦里希》、《在路上》中,有两部获得全国法院系统第一届、第三届微电影大赛十佳。这些作品全部由干警自编、自导、自演,全部独立完成,坚持幽默有趣的亲民风格,讲述真实故事,反映社会现实,在众多参赛作品中脱颖而出,广受群众喜爱。

据悉,参与该片拍摄的导演、编剧、摄像以及剪辑等均是“电影发烧友”,不仅爱看片,更爱拍片,“对这个有热情,所以愿意花时间去学,去专研。”唐寅书说。

据了解,全市法院还成立了微电影创作小组,有编导3人,骨干演员10余人,为提升微电影品质打下了良好基础。今年的微电影《夜话》,从构思、编写,到拍摄、制作,耗时近半年,每一个镜头、一句台词都经过反复琢磨、考量,力求将其打造为眉山法院微电影的精品。据悉,《夜话》将参与全国法院系统第四届十佳微电影评选。

民生民声 向寒风中的劳动者致敬

涓霖

连续几晚,笔者在眉山城区东坡大道都注意到,身着橘红色衣服的道路改造工人在寒风中加班加点作业,旨在早日完成东坡大道改造提升工程,让市民出行更方便。这样的行动,让人顿生敬佩之情。寒冬天气里,眉山很多地方都留下了令人感动的瞬间。执勤的交警、工作中的环卫工人、出门抢救病人的医护人员……他们都是这个季节里最温暖的“符号”。

当然,致敬,体现在我们的日常生活中。比如,向快递小哥道声感谢,积极听从值勤交警路面指挥,自觉把瓜壳纸屑扔进垃圾桶……这些举手之劳,我们都能做到,也应该做到。让每一位在寒风中的劳动者都得到尊重,我们生活的这个社会才会更加和谐、更加美好。